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Situation des moyens et effectifs de la gendarmerie nationale
Question écrite n° 10564

Texte de la question

M. Nicolas Dragon interroge M. le ministre de l'intérieur sur la situation préoccupante des moyens humains et
matériels de la gendarmerie nationale. Lors de son audition devant la commission des lois de l'Assemblée
nationale, le général d'armée Hubert Bonneau, directeur général de la gendarmerie nationale, a dressé un
constat alarmant : un manque de 10 000 véhicules, des hélicoptères âgés de plus de quarante ans et des
effectifs toujours inférieurs à ceux de 2007. Malgré la hausse annoncée du budget pour 2026, la gendarmerie
nationale demeure en sous-capacité opérationnelle. De nombreux véhicules sont hors d'âge, plusieurs
hélicoptères sont immobilisés, de nombreuses casernes sont vétustes et les loyers connaissent une forte
augmentation. Les effectifs restent inférieurs à ceux d'il y a près de vingt ans et la réserve opérationnelle,
pourtant riche de volontaires motivés, ne dispose pas des moyens nécessaires pour être pleinement employée.
Dans le même temps, les missions se multiplient, sécurité du quotidien, maintien de l'ordre, lutte contre les
cybermenaces, gestion des crises migratoires, interventions outre-mer, etc. Les gendarmes continuent d'assurer
leurs missions avec un professionnalisme exemplaire, souvent au prix de conditions de travail dégradées et de
matériels obsolètes. Le général Bonneau a d'ailleurs tiré la sonnette d'alarme en soulignant que, sans effort
supplémentaire, la capacité opérationnelle de la gendarmerie nationale sera durablement menacée. Il lui
demande, dès lors, quelles mesures concrètes le Gouvernement prévoit de mettre en œuvre pour renouveler le
parc automobile et aérien ainsi que les effectifs de la gendarmerie nationale, selon quel calendrier il entend
combler le retard accumulé depuis 2007 et quelles actions sont envisagées afin d'améliorer les conditions
d'hébergement et de travail des gendarmes, tout en renforçant la mobilisation de la réserve opérationnelle.
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